

# 今天到广场听专家讲防艾

疾控专家将在文化中心广场提供免费的艾滋病咨询和检测服务

□通讯员 正毅 日雷  
□记者 孔雨童 曲是捷 报道  
qlwbkyt@vip.163.com

本报11月29日讯 在第25个世界艾滋病日即将来临之际,11月30日烟台市将在市文化中心广场举行大型宣传活动,届时疾控专家将免费提供艾滋病咨询和检测服务。今年活动主题仍为“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。

今年的广场活动由烟台市防治艾滋病工作委员会主办,烟台市疾控中心协办,届时市防艾委成员单位、市级医疗机构及山东工商学院、烟台大学、滨州医学院和鲁东大学等多家院校的防艾志愿者参加宣传活动。

宣传现场主要安排专家咨

询、宣传展板展出、宣传资料发放、志愿者签名、有奖知识问答等宣传形式向市民宣传艾滋病防治知识。大学生志愿者将演出自编自演的文艺节目,烟台市疾控中心将给参加现场活动的市民免费发放环保购物袋,现场为市民提供免费的艾滋病咨询和检测服务。

据了解,烟台市艾滋病疫情持续保持低流行态势。烟台1992年发现首例艾滋病病毒感染者,2005年以后逐步建立了实验室筛查网络。目前通过常规检测和重点人群检测,每年检测人数达30万,比十年前增加了30倍。

疾控中心专家称,烟台市艾滋病疫情总体平稳,但在部分高危人群如男男性行为人群中艾滋病感染率较高。发现的感染



市民参加防治艾滋病的活动。资料片

者和病人仍以外地流动人口为主,但本地人群中感染比例逐年增加。在发现的本地人感染艾滋

病的主要途径中,性途径占九成以上,青壮年男性为主要感染人群。

让红丝带飘起来

·动态

## 5岁艾滋患儿吃药已2年

母亲生下孩子后发现被感染,孩子成了烟台最小的艾滋病感染者

□记者 孔雨童 曲是捷 报道  
qlwbkyt@vip.163.com

本报11月29日讯 辰辰(化名)的妈妈在孩子出生后,不幸查出感染了艾滋病。孩子一天天长,2岁的时候,辰辰被确诊成为感染者。3岁的时候辰辰开始吃抗病毒的药物,如今作为烟台最小的艾滋病感染者,也是唯一一名儿童感染者的辰辰今年已经5岁了。

辰辰的妈妈刘英(化名)在孩子出生后忽然觉得身体不适,去医院检查时却发现感染了听起来很陌生的“艾滋病”。“孩子爸爸没事,也许是之前男朋友的问题。”

这个刚出生就处在风险中的孩子一天天长大了。因为孩子在18个月前体内还存留着母亲的抗体,所以没法断定她是否感染。辰辰2岁后的一天,妈妈在疾控中心拿到了孩子的确诊报告。“孩子还那么小,让我一个人得已经够了……”

虽然做好了心理准备,刘英还是忍不住哭了。

因为病毒破坏免疫力,辰辰经常感冒、发烧,每当别的孩子打两天吊瓶就可以活蹦乱跳地回家时,她要打更久。她知道孩子病了,但不知道是什么病。看到辰辰的医生说,孩子很瘦弱,面色苍白。因为没有力气,多数时候她只能待在家里看看电视,翻翻书。

辰辰3岁时,烟台疾控部门的工作人员开始跟刘英商量是否开始给孩子吃抗病毒的药物。“吃药就有毒副作用,我们不知道孩子能不能承受;而且这种药开始吃就不能再停,我们担心她能不能坚持。”思来想去,刘英决定开始给孩子吃药。疾控工作人员专门请了国内的专家,给辰辰搭配了适合儿童的药物。

令所有人没想到的是,虽然吃药后有一系列难受的感觉,但辰辰坚持了下来,有时她还会提醒妈妈

“该吃药了”。“吃药以后她有力气了,感冒少了,孩子知道吃这个药能让她舒服。”市疾控中心艾滋病防治科科长杨珊说,每当她们去辰辰家,辰辰还会出来迎接这些穿白大褂的叔叔阿姨。

服药快两年了,这段日子辰辰又胖了四五斤,她经常跑出去玩,有时妈妈也带她上街。看起来,辰辰就像她周围的小朋友一样。服药之后,刘英的状态也不错,她开始去上班,和老公一起支撑起这个家。虽然经历了最初的震惊,刘英的老公还是没有离开自己的妻女,每一年他也要接受四次艾滋病检测。见过他的工作人员说,这是个“实在的胶东男人”。

在刘英之后,烟台又发现过五名感染艾滋病毒的孕妇,她们都没有把孩子生下来。目前,世界上艾滋病病人存活时间最长的已经超过20年,杨珊说,按照目前的医疗水平,辰辰也许能活到30岁。



## “孩子每天像小鸟一样快乐”

——专访烟台耀华国际教育学校学生家长

记者 王伟凯 报道

在当今社会,教育问题是每个有孩子的家庭关注的重中之重。家长都希望孩子接受最好的教育,赢在起跑线上,冲在同龄孩子前面,能有一个精彩幸福的未来。为孩子挑选一所好的学校,成为众多家长共同的愿望。

在烟台开发区耀华国际教育学校,记者碰上了两名准备让孩子从公立学校转学过来的家长,一探究竟,才知道是耀华国际教育学校隶属的教育机构已经有80余年国际学校的办学历史,还一直采用双语教学和全人教育的教学管理模式,并提供国际幼儿园、小学、初高中及大学预科全程国际教育的一站式教育体系,吸引了众多家长的眼球。

### 耀华让孩子更自信

孙同学是本学期刚从烟台某公立学校转学过来就读国际初中的。他的妈妈元女士

告诉记者,最初孩子的英语水平比较薄弱,性格也比较内向,家里非常担心他是否能适应国际学校的环境。来了以后才体会到,耀华国际教育学校是小班授课,所以老师可以关注到每一位学生。老师通过启发、引导、组织活动等各种方式调动他的学习兴趣,同时鼓励班级同学积极与他交朋友,很快,他就进入了状态,现在学习劲头很足。目前孩子正在参加中方双语老师特意为他安排的ESL英语辅导课程,他非常喜欢自己的中外方老师们,这两天正在信心十足地准备下一周的英语演讲比赛呢!

### 耀华让孩子对学习充满兴趣

刘先生的孩子是去年转到耀华国际教育学校就读小学的。刘先生说,他对国内的公立教育体制及方法有颇多担忧,孩子以前在公立学校的学习压力很大,但是成绩一直未有明显提高。无奈之下,刘先生把孩子转到了市区的一家私立学校,但是改善仍然不大。后来在一次聚会上刘先生从朋



友处了解到耀华国际教育学校,孩子到校参观后非常喜欢。现在孩子已经在耀华学习一年多,不仅可以与外教对话,孩子的思维、创造性、学习积极性、兴趣、性格等方面都有了显著的发展,最重要的是,孩子在这里学习、生活得非常开心。

看着孩子们纯真的笑容,家长赞许的目



光,我们不由地赞叹,给孩子一个好的学习环境,让孩子从自身找到自信从而激发起内在的学习动力,才是让孩子受益一生的选择。

据了解,烟台耀华是烟台唯一一所中外籍学生兼收的国际教育学校,如果有家长想了解更多的信息,请拨打6383451或6383420进行咨询。